

# 观众自带薯条看电影被拦场外 影院“谢绝外带食品”被指霸王条款

消协:侵犯了消费者自主选择权,属无效条款



电影马上就要开始了,却被拦在检票口不让进,理由是不能外带食品。不少地区的影院都有这样的规定,南京的影院也不例外。昨天,现代快报记者探访南京多家电影院,发现大部分电影院都是拒绝外带食品进入的,其中5家影院还在检票口摆上了“谢绝外带食品”告示牌。从外面买的食品不允许进影院,为什么影院自售的就能带进去呢?很多观众认为这种做法不合理。对此,消协相关人士表示,影院的做法属“霸王条款”,如果市民发现这类情况,可以拨打“12315”投诉。

实习生 陆叶 现代快报记者 赵书伶



南京一影院门前摆着“谢绝外带食品”的提示 现代快报记者 赵书伶 摄

## 市民 自带薯条被拦在影院外

“真是太郁闷了!居然因为一包薯条没看成电影!”近日,家住南京市江宁区的徐女士在网上发帖称,前两天,她打算去电影院看影,由于没来得及吃饭,就在路上顺便买了薯条和汉堡。到达电影院时,徐女士想进场,却被工作人员拦下了,说外带食品不许拎进去。徐女士非常生气,直接把食品扔进了垃圾桶。随后,她就把自己的遭遇发到了网上。没想到,很多网友都有和徐女士相似的经历。网友“只领所有”说:“影院卖的食品性价比一般,还不让外带食品进去,太不合理了!”网友“风中的倾听者”认为,禁止携带食物入场,就该一视同仁,电影院销售的零食也应该被禁止。不过也有网友坦言,尽管影院有类似的提醒,但是检票人员

一般不会这么较真,多数时候带小零食,只要不是太明显,都能进场的。

## 调查 影院卖的食品却可带进

昨天,现代快报记者走访了南京7家电影院,发现有5家都在检票入口等处设置了“谢绝外带食物”的提示牌。“我们检票工作人员会专门提醒,如果有自带食品的,我们会请他在食用完之后再入场观影。”新街口附近一家电影院的检票处工作人员说,基本上电影院都有谢绝自带食物的规定,并称是为了保证大家的观影效果。

观众自带的不能进,电影院自己销售的食品却可以带进去。现代快报记者采访中发现,南京多家电影院卖品部的爆米花、可乐等很畅销。“每天我们能卖出去200多桶,最近销售量还在增加,因此又新

添了一台爆米花机。”新街口一家影院的值班经理介绍,每天,光爆米花和饮料的收入都能达到几千元。

不过,这些食品的价格却高于市场价格不少,在新街口附近一家电影院的食物柜台,现代快报记者看到,爆米花分为大、中、小桶三种规格,售价从18至26元不等,可乐8到10元,其他饮料则在10元以上。“没办法啊,不让自带食品,只好在这里买了,价格高也得买。”赵先生无奈地说。

## 律师 “谢绝外带食品”属霸王条款

入口处有“谢绝外带食品”的字样,但观众在影院内买的爆米花等食品则可以带进影院,影院的规定合理吗?

“通过格式化的一些告示来告知消费者不能外带食品属于无效条

款。”南京玄武区消协副秘书长孙育浩说,一些影院类似“谢绝外带食品”的规定,侵犯了消费者的自主选择权。消法第二十四条规定,经营者不得以格式合同、通知、声明、店堂告示等做出对消费者不公平、不合理的规定,或者减轻、免除其损害消费者合法权益应当承担的民事责任。格式合同、通知、声明、店堂告示等含有前款所列内容的,其内容无效。“这些告示就属于这类行为。”

江苏当代国安律师事务所律师刘备也表示,“谢绝外带食品”规定是单方面约定,是强加给消费者的“霸王条款”。而且,影院商品高于市场价格,影院限制竞争的行为也是对消费者的“不公平、不合理的规定”。遇到这种情况,消费者可以拨打“12315”热线进行投诉,同时留存好图片等有关证据维权。不过,他也提醒,电影院毕竟是公共场所,也要顾及别人的感受,尽量避免食用刺激性的食品。

## 连云港

### 男子宝马车内身亡 警方排除他杀

19日早上,连云港市区朝阳东路连云港市公安局门前西侧不远处路边,一男子在一辆宝马X6内疑似喝农药自杀,被发现时已经死亡。据连云港海州警方通报,已排除他杀可能,相关情况还在进一步调查中。

根据网上流传的现场图片,可以看到一名男子躺在一辆连云港牌照的黑色宝马X6车旁,边上另一男子跪在一旁正在查看情况,而死者身旁还有一名穿黑衣女子也躺在地上。

据附近居民称,宝马车疑似从18日晚上就一直停在现场,男子可能是喝农药自杀,边上躺着的女子应该是男子亲人,因发现男子死亡后哭晕在现场。当天上午9点多男子尸体被殡仪馆车子拉走。

19日晚上近9点,连云港市公安局海州分局就此事进行通报,通报称7月19日8时15分,该局新东派出所接到报警,海州区朝阳东路9号西侧约100米临时停车位,一辆宝马轿车内有一名男子自杀。接警后,该局迅速组织警力赶赴现场,并通知120到场抢救。经120工作人员现场确认,车内人员黄某(男,46岁,灌云人)已死亡,在车内发现一个空的农药瓶。

警方表示,经初步查明,黄某排除他杀可能,自杀系其个人原因。目前,相关情况还在进一步调查中。 现代快报记者 王晓宇

## 盐城

### 藏獒逃出牢笼伤3人 警民合力击毙

7月18日傍晚6点半左右,在盐城大丰市一居民点,一只藏獒从笼子里逃出来后,见到人就咬,先后有3人受伤。当地派出所出动20多名警力赶到现场,经过围堵之后,最终开枪将藏獒击毙。

事发地点位于大丰市区新村路的路北一个居民区。18日傍晚,天还没有黑,刚吃过晚饭的郭女士带着小孙子在门口闲逛,这时一条黑色的犬突然窜出来,向他们扑来,郭女士第一反应便将小孙子推开,自己的腰部被犬咬伤。随后有居民大喊,犬又继续向其他地方逃窜。

与此同时,大丰市城西派出所陆续接到居民报警称,有大狗咬伤居民。“同样受伤的还有居民程女士,她被藏獒扑倒在地,身上多处受伤。还有一名小伙子腰部被划伤,伤势较轻。”经查看,民警确定咬人的是藏獒。大丰市公安局城西派出所所长陈玉凡立即带队赶往现场,对情况分析后确定在方圆1公里范围,将民警分成4个小组进行收网式围捕。

民警和村民的电筒照射,加上木棍的敲击声把藏獒吓得在居民点里乱窜,民警提醒所有村民家家关紧门窗。经过近2个小时的围堵,在晚上8点45分左右,民警发现藏獒在一村民屋后的芦苇边,陈玉凡发出命令,2位持枪民警进行瞄准射击,藏獒当场死亡。

后经了解,这条藏獒的主人是一位外地人,将狗寄养在大丰市区同德村宋某的家里。“因为狗笼的钢筋太小了,藏獒一下子就把狗笼门撞开后逃了出来才伤人的。”目前,受伤的三人都在当地的疾控部门打了狂犬疫苗,没有生命危险。死亡的藏獒被深埋处理。 通讯员 玲玲 爱卿

现代快报记者 姜振军

# 手下被打伤,老板为找回场子 指使马仔持枪报复酿命案

两人涉嫌故意杀人近日在南京中院受审



不久前的一天凌晨,南京江宁某大排档包间一声枪响,一家娱乐场所的保安队长老肖倒在了血泊中。这一枪,是土场老板唐某因自己的一个马仔在娱乐会所受欺负后,策划和指使手下另外一个马仔郁某开的。这一枪,要了老肖的命;开枪的郁某和指使开枪的唐某,都因涉嫌故意杀人罪,近日在南京中院受审。

现代快报记者 李绍富

## 案发: 老板指使手下报复打死人

38岁的唐某,曾经因强奸、聚众斗殴和非法拘禁被判刑,枪击案发生前在江宁做土场生意。30岁的郁某案发前是唐某手下的马仔。

去年10月28日晚,唐某和他人在江宁区某会所包间唱歌。结束后,唐某觉得消费太高,与会所工作人员发生纠纷,和唐某一起的吕某保安队长老肖为首的保安打伤。

手下人被打,唐某便召集人报复。后来,郁某在他的要求下,弄来了猎枪,并找到了在大排档包间的老肖。双方一阵厮打后,唐某指使郁某朝老肖开了一枪。老肖倒在了血泊中,经抢救无效死亡。

事发后,郁某到外地躲了一段时间,然后到公安机关自首。三个月后,唐某被警方抓获。今年7月15日上午,两人因涉嫌故意杀人罪,

在南京中院受审。

## 庭审: 指使的老板自称不知情

庭审中,对于自己的犯罪事实,郁某供认不讳。郁某称,自己是跟着唐某混的。案发当晚,唐某到医院,看到吕某受伤后,说这事不能就这么算了,得把面子找回来。后来,唐某开始召集人马,并要求郁某“调家伙”。郁某曾和唐某说过自己有枪,但实际上并没有。在唐某的要求下,他只好去朋友那里借了一支双管猎枪。因为郁某从来没用过,那个朋友只好现场教他。经过几分钟的速成培训,郁某便拿着双管猎枪和两发子弹回去,路上接到了唐某电话,就直接去了大排档。后来,在唐某指挥下,他开枪打了老肖。

法庭上,唐某把自己的责任推得一干二净,称自己当时喝醉了,什么都不知道,自己是被人从会所

里抬上车的,郁某拿枪打人的事跟他无关。针对唐某当庭翻供行为,检察官出示了好几人的证言证词,以及监控视频等证据,证明他就是这场聚众斗殴的组织者和策划者。

## 辩护律师: 开枪打死人与他人无关

法庭上,唐某的辩护律师认为,郁某在案发当天吸了6次毒,这正是他失控开枪杀人的原因。当天,一起参与的丁某某也带了一把枪,并且也开了枪,但丁某某是对着桌子开枪。如果郁某当天没吸毒,可能也会做出和丁某某一样的选择,他开枪打死人,与唐某无关,与他自己吸毒导致行为失控有关。此外,老肖的死亡并非全因枪伤造成,医院抢救不力也有很大关系。而医院出具的材料则证实,老肖的枪伤非常严重,送到医院时也回天乏术。

郁某的辩护律师则认为,郁某

是在唐某的指使下开枪的,他主观上并没有置老肖于死地的想法。他之所以击中了老肖的腹部,是因为他从来没有用过猎枪,不了解猎枪的性能,原本想朝着他腿开枪,不想连腹部也伤到了。他的行为属于过于自信引起的过失行为,应是故意伤害致人死亡。

## 检察官: 建议判无期徒刑或死刑

法庭上,检察官询问唐某的两名辩护律师,到底是要对他进行无罪辩护还是罪轻辩护,并未得到明确答复。鉴于两人辩护思路不清,检察官后来拒绝对他们的辩护进行相关答辩。最后,检察官建议对唐某和郁某判处无期徒刑或死刑。当天审理结束后,法院并未当庭宣判。

民事赔偿方面,唐某家人已在开庭前赔偿了老肖的家人,当天的法庭上,老肖家人跟郁某提出120万元的赔偿,并要求判郁某死刑。